

我市重拳打击黄赌毒和黑恶势力“保护伞”

本报讯(记者 张新锐)10月16日,记者从市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室获悉,目前,我市正在全力开展对黄赌毒和黑恶势力听之任之、失职失责甚至包庇纵容、充当“保护伞”问题的专项整治工作。

市委政法委作为此次专项整治活动的牵头部门,对标中央决策部署和省委、市委工作要求,结合省委扫黑除恶专项斗争反馈问题整改工作,精心谋划部署,采取有力措施,严查黄赌毒和黑恶势力犯罪案件背后的失职失责甚至包庇纵容、充当“保护伞”问题。

周密部署 开展专项整治

专项整治工作开展以来,我市各级、各相关部门坚决贯彻落实省委、省政府及市委、市政府部署要求,坚持把打击黑恶势力与反腐和基层“拍蝇”结合起来,与加强基层组织建设结合起来,深入推进宣传动员、线索排查、基层组织建设等各项工作。

市委政法委认真贯彻落实,狠抓谋划部署和组织推动,反复研究审定了我市《关于对黄赌毒和黑恶势力听之任

之、失职失责甚至包庇纵容、充当“保护伞”问题专项整治的实施方案》。

10月9日上午,全市涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题以案促改警示教育大会召开,深入贯彻落实省委、省纪委监委关于推进以案促改制度化常态化工作部署,深刻汲取涉黑涉恶腐败案件教训,集中开展涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题以案促改工作,强调要挂图作战,确保专项整治全面落实到位,对省委督导组反馈的问题事事有着落、件件有回音。

市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室将专项整治与贯彻落实省委督导组反馈意见整改工作紧密结合起来,逐一列出清单,明确了整改措施、责任单位、责任人和整改时限。

市公安局、市中级人民法院、市人民检察院等相关部门也迅速行动部署落实,并将学习贯彻习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争重要指示精神纳入“不忘初心、牢记使命”主题教育,全面铺开整改工作。

一场专项整治“对黄赌毒和黑恶势力听之任之、失职失责,甚至包庇纵容、充当‘保护伞’问题”的攻坚战,正在我市各地轰轰烈烈地开展。整治

中,全市各级政法部门不断压实责任,以高度的政治责任感和强烈的政治担当,充分发挥主力军作用,为专项整治工作提质增效。

深挖细查 确保整治成效

“老百姓最痛恨什么就打击什么,老百姓反映什么最强烈就整治什么。”市委政法委副书记、市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室副主任马俊贤介绍说,此次专项整治将围绕实现“黑恶积案清零、问题线索清零”目标,将扫黑除恶专项斗争与反腐败斗争和基层“拍蝇”结合起来,依法严惩黄赌毒和黑恶势力,同步推进“打伞破网”,使人民群众安全感、满意度明显提升。

从中央扫黑除恶专项斗争反馈问题清单入手,对查处黄赌毒和黑恶势力但未见背后“保护伞”、未倒查党委政府主体责任和有关部门监督管理责任的案件再次核查。对查处“保护伞”重视不够、压案不办的督促整改,问题严重、造成恶劣影响的,严肃问责。针对基层组织短板和薄弱环节开展专项整治工作,对专项整治工作重视不够、压案



近日,舞阳县人民检察院干警到县第二实验中学,开展法治进校园专题宣讲活动。



10月14日上午,河南展旗律师事务所康云生律师一行到舞阳县侯集镇侯集村、井庄村走访慰问困难群众,为他们送去粮、油和慰问金。

安全防范措施(一)

《中华人民共和国反恐怖主义法》规定,各级人民政府和有关部门应当组织开展反恐怖主义宣传教育,提高公民的反恐怖主义意识。

教育、人力资源行政主管部门和学校、有关职业培训机构应当将恐怖活动预防、应急知识纳入教育、教学、培训的内容。

新闻、广播、电视、文化、宗教、互联网等有关单位,应当有针对性地面向社会进行反恐怖主义宣传教育。

村民委员会、居民委员会应当协助人民政府以及有关部门,加强反恐怖主义宣传教育。

电信业务经营者、互联网信息服务提供者应当为公安机关、国家安全机关依法进行防范、调查恐怖活动提供技术接口和解密等技术支持和协助。

电信业务经营者、互联网信息服务提供者应依照法律、行政法规规定,落实网络安全、信息内容监督制度和安全技术防范措施,防止含有恐怖主义、极端主义内容的信息传播;发现含有恐怖主义、极端主义内容的信息的,应立即停止传输,保存相关记录,删除相关信息,并向公安机关或有关部门报告。

网信、电信、公安、国家安全等主管部门对含有恐怖主义、极端主义内容的信息,应依照职责分工,及时责令有关单位停止传输、删除相关信息,或者关闭相关网站、关停相关服务。有关单位应当立即执行,并保存相关记录,协助进行调查。对互联网上跨境传输的含有恐怖主义、极端主义内容的信息,电信主管部门应采取技术措施,阻断传播。

加强反恐普法宣传 净化社会治安环境

执行前沿

面临拘留“老赖”还钱

■本报记者 向小敏

“法官,我现在就打电话筹钱,不要拘留我……”近日,在郾城区人民法院执行局,被执行人罗某某向执行法官请求不要对其采取司法拘留措施,当场履行了案件款7000元。

罗某某因生意需要资金周转,从2017年1月份起,向冯某某借款,经结算,截至2019年3月26日,共借冯某某款项7000元。罗某某向冯某某出具了借条,并承诺三个月内还款。后经冯某某多次催要,罗某某都以种种理由推迟还款。冯某某为维护自己的合法权益,将罗某某起诉至郾城区人民法院。法院开庭审理后,判决被告罗某某在判决生效后十日内偿还原告冯某某借款本金7000元。判决生效后,被告罗某某未履行还款义务,原告冯某某遂申请强制执行。

案件在进入执行程序后,执行法官向罗某

某送达了执行通知书、报告财产令等相关材料,对被执行人罗某某进行财产查控,对其银行账户进行冻结,并电话传唤被执行人罗某某到庭。罗某某到庭后,执行法官对其释法劝说,但罗某某仍坚决不肯履行还款义务。在对罗某某百般劝说无效后,执行法官决定对其采取司法拘留,予以惩戒。就在执行法官为其办理好执行手续准备送拘时,罗某某慌了,立即转变态度,积极筹钱还款,案件顺利执行完毕。



司法之窗

市司法局 漯河日报社
主办 协办

第四十期

办理民间借贷公证的注意事项

1.民间借贷公证,应由借贷双方当事人或是当事人的代理人到当地公证机关办理,向公证处提交下列材料:双方当事人的身份证件,保证文书及保证人的身份证明和保证人有能力担保的证明,抵押物清单、所有权证明,抵押物共有人同意抵押的书面意见,共有人夫妻关系证明,借款合同或抵押借款合同文本,公证员认为需要提交的其他材料。

人的申请,出具强制执行证书,由出借人向有管辖权的人民法院申请强制执行。

业务解答

以案释法

市民李女士:我弟弟和他女朋友已到谈婚论嫁阶段,可后来两人因为各种矛盾未走到一起,请问给女方的彩礼还可以要回吗?

河南恒汇律师事务所律师王路:从性质上来说,彩礼属于以结婚为目的的附条件的赠与,给付彩礼后没有进行结婚登记,则所附条件没有成就,给付彩礼的一方有要求返还彩礼

的权利。我国婚姻法也有相关方面的规定,《最高人民法院关于适用中华人民共和国婚姻法若干问题的解释(二)》第十条规定:当事人请求返还按照习俗给付的彩礼的,如果查明属于以下情形,人民法院应当予以支持:(一)双方未办理结婚登记手续的;

法制快讯

市司法局

新任职干部任前考法

为落实“七五”普法规划和国家工作人员学法用法制度,增强新任职干部的法律知识和法治意识,近日,市司法局组织33名新任职科级干部参加任前法律考试并举行宪法宣誓仪式。

“司法行政机关是全民普法的主管机关。我们要做到打铁还需自

身硬,在法治宣传教育上带好头、起好步,发挥好示范引领作用。”市司法局负责人介绍,举行任前法律考试和宪法宣誓仪式,旨在增强新任职干部的法律意识、规矩意识,提升其法治能力,使全面依法治国成为其自觉信念和自觉实践。
殷科飞 许乐

源汇区人民检察院

净化未成年人成长环境

为净化未成年人成长环境,近日,源汇区人民检察院未成年人检察组、公益诉讼检察组、青工委牵头,联合源汇区委宣传部、源汇区文化旅游局、市公安局顺河分局,深入源汇区中小学周边场所进行检查,全面开展“扫黄打非·护苗2019”专项行动。

检查组先后来到辖区受降路小学、许慎小学和泰山路小学等地,对学校周边书店、网吧、KTV、娱乐城等场所进行检查,并向经营者发放倡议书,要求经营者时刻绷紧

“扫黄打非”这根弦,为未成年人营造良好的学习环境和文化氛围。

同时,该院紧密结合送法进校园、送法进社区等,开展普法宣传活动,增强广大师生及家长的法治意识。充分履行法律监督职能,加强与执法部门的联动机制建设,着力解决未成年人保护中的突出问题和薄弱环节,推动未成年人保护社会治理体系建设,确保涉及未成年人保护的相关法律法规得到正确实施,为未成年人健康成长创造良好法治环境。
效严

登门答复解心结

■本报记者 薛宏冰

“检察官的答复我满意,愿意息诉停访……”近日,面对专程前来给自己答复问题的检察官,77岁的郭老汉感激地说。

今年8月,临颖县人民检察院检察官方春连接到郭老汉的一封信。郭老汉的女儿、女婿因涉嫌犯罪被临颖县人民检察院依法批准逮捕。郭老汉在信中认为,自己的女儿和女婿没有犯罪,各种罪名不成立,应还其清白。

收到来信当天,方春连就打电话告知郭老汉信件已收到,并及时将来信转给了临颖县人民检察院党组成员、副检察长邱利民办理。但在案件办理中,赵某某多次重复来信,反映问题态度比较强烈,该院遂将案件汇报给了市人民检察院第七检察部主任刘海涛。考虑到郭老汉年事已高且行动不便,经与老人家人联系,我市两级检察院决定组织检察官

到郭老汉家中答复办理结果。不久前,刘海涛、邱利民一行专程到郭老汉家中,当面答复案件办理情况。一开始郭老汉情绪激动,但在检察官耐心地释法明理下,郭老汉的情绪逐渐稳定下来,并表示对答复很满意。

据悉,按照最高检提出的“群众来信件件有回复”工作要求,临颖县人民检察院优化信访工作流程、制度、方式,确保回复规范、及时、到位;提升规范化效能、品质、责任,确保信访案件质量;主动开展全程化风险评估、常态化风险点排查、重大案件公开审查,减少信访存量控制增量。目前,该院共收到信访案件8件,已办结5件,答复率均达到100%。



宪法学习



D.改变或者撤销下一级人民代表大会及其常务委员会的不恰当的决议

3.根据我国宪法规定,()决定乡、民族乡、镇的建置和区域划分。A.省、自治区、直辖市人大常委会 B.省、自治区、直辖市人民政府 C.民政部 D.县、市、区人大常委会

4.省、自治区、直辖市的人民代表大会代表的具体名额,由()确定。A.省、自治区、直辖市的人民代表大会常务委员会 B.省、自治区、直辖市的人民代表大会主席团 C.全国人民代表大会主席团 D.全国人民代表大会常务委员会

5.居民委员会是()。A.基层自治性群众组织 B.基层群众性自治组织 C.基层政权机关 D.基层政权机关的派出机关

5 4 3 2 1 A 1 A 2 D 3 B 4 D 5 B

分手后 给女方的彩礼能要回吗

(二)双方办理结婚登记手续但确未共同生活的;

返还彩礼的具体数额,应结合未进行结婚登记的原因、双方的过错程度、有无同居生活及同居生活时间的长短、有无对女方身体造成伤害等因素综合考量。律师提醒广大结婚男女应崇尚文明节俭的婚嫁习俗,树立正确的婚嫁价值观念,自觉抵制高价彩礼、随礼攀比等不正之风。
本报记者 焦海洋 整理